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OrdfØreren for forslagsstillerne (Stetter) (KF): 
Jeg skal herved fremsætte forslag til lov om 

ændring af lov 0/11 særlig indko/11stskat ni. v. 
(Lettelse i beskatningen af fortjeneste ved salg 
aj aktier). 

Forslagsstillerne er opmærksom på, at folke- 
tinget i juni 1976 gennemførte en lettelse i hen- 
hold til lov nr. 326 af 10. juni 1976, lov. om 
ændring af lov om særlig indkomstskat m. v. 
(Goodwill, aktier og andelsboliger m. v.). men 
finder denne lettelse ganske utilstrækkelig. 

Jeg skal endvidere fremsætte forslag til lov 
om ændring af afskrivningsloven. 

Udviklingen inden for lægegerningen er gået 
hen imod større praksisenheder med flere læger 
samlet i lægehuse. Et sådant system tjener 
mange formål. Lægerne kan supplere hinanden 
til gavn for patienterne. Lægerne kan anskaffe 
mere avanceret og kostbart bchandlingsudstyr, 
og derfor kan flere patienter få deres skavan- 
ker undersøgt og behandlet her. Derved und- 
gås en række hospitalsindlæggelser, som, hvad 
enten det gælder banale eller alvorlige tilfælde, 
kræver en kostbar og omfattende indledende 
procedure med modtagelse, undersøgelse, jour- 
nalskrivning og meget andet. 

Her er vitterlig store offentlige udgifter, det 
er muligt at nedbringe, uden at det går ud over 
behandlingen af patienterne. For det konserva- 
tive folkeparti at se er opgaven for regering og 
folketing at fremme den igangværende udvik- 
ling hen imod etablering af flere lægehuse. 

Et sådant lægehus er i realiteten en bygning, 
hvori der foregår en erhvervsmæssig indsats, 
men fordi lægehuse er noget forholdsvis nyt, er 
de ikke taget med i afskrivningsloven. Derfor 
fremsætter det konservative folkeparti forslag 
om, at lægehuse bliver afskrivningsberettigede. 
Der kan ikke fremføres nogen som helst sag- 
lige argumenter herimod, når man ser på listen 
over afskrivningsberettigede bygninger. For- 
uden alt, hvad der angår landbrug, fiskeri, 
håndværk, handel og industri, er der f. eks. bi- 
ografer, forsamlingsbygninger. skoler og alder- 
doms- og plejehjem. 

Det væsentligste for vores parti er, at vi med 
dette forslag imødekommer Ønskerne om at 
nedbringe de offentlige udgifter uden at ned- 
sætte befolkningens naturlige krav om betryg- 
gende service. 

Vi anbefaler lovforslaget til vedtagelse. 
Jeg skal endelig fremsætte forslag til lov 0111 

ændring af lov ()/n beskatning af pensionsord- 
ninger m. v. 

Efter gældende lov kan indbetalinger til præ- 
mier m. v. til en række opsparings- og forsik- 
ringsordninger kun fradrages i den selvangivne 
indkomst med et beløb på 3.000 kr. Forslaget 
går ud på, at dette beløb under hensyn til ud- 
vi klingen i pengeværdien føres å jour og frem- 
tidig bliver 5.000 kr. 

Forslagets hensigt er at styrke den private 
opsparing, specielt i den tid, hvor en ændret 
konjunktur måtte slå igennem herhjemme. Til 
den tid bliver der hårdt brug for privat opspa- 
ring, hvis vi skal undgå skatteforhøjelser. Da 
det erfaringsmæssigt tager nogen tid at indar- 
bejde ændringer i skattelovgivningen i folks be- 
vidsthed, Ønsker forslagsstillerne ændringen 
gennemført hurtigt og med øjeblikkelig virk- 
ning. 

Den første sag på dagsordenen var: 
FØrste behandling af forslag til lov om æn- 

dring af lov om landinspektérvirksomhed. 
(Lovforslag nr. L 32. Fremsat 3/3 77). 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Lerke (S): 
Jeg skal på den socialdemokratiske folke- 

tingsgruppes vegne anbefale dette lovforslag til 
en hurtig og velvillig behandling, idet jeg i Øv- 
rigt henviser til de meget fyldige bemærknin- 
ger, som landbrugsministeren har ladet lovfor- 
slaget ledsage af. 

Det skal særlig bemærkes, at forslaget har 
fået tilslutning både fra Landinspektørnævnet 
og fra landinspektørforeningen, samt at forsla- 
get ikke vil medføre administrative eller Øko- 
nomiske konsekvenser for staten. 

Askjær Jørgensen (FP): 
Denne genfremsættelse vil jeg kommentere 

derhen, at jeg tilslutter mig, hvad min parti- 
fælle hr. Glensgård sagde ved første behand- 
ling i sidste samling. 

Jeg er naturligvis også utilfreds med flyt- 
ningen til Ålborg universitetscenter, men det 
kan vi måske nok ikke få ændret i forbindelse 
hermed. 

Derimod tror vi, at det vil være rimeligt med 
nogle andre ændringer, og jeg må meddele, at 
fremskridtspartiet i forbindelse med dette lov- 
forslag forsøger at få nogle ændringer gen- 


